



## 把昌吉风土装入瓶 让葡萄酒香飘“丝路”

——访大赛评审团评委、法国卡慕酒业集团董事会副主席 Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)

本报记者 刘辉

“很高兴来到大美新疆、大美昌吉。这是一片神奇的土地，它出产各类风味的葡萄酒、各种美食，还有让人流连忘返的美丽酒庄。这里有家乡(法国)的味道。”5月20日，2023(新疆·昌吉)“一带一路”国际葡萄酒大赛评审团评委、法国卡慕酒业集团董事会副主席 Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)接受记者专访时表示。

作为一名心理学者和葡萄酒学者，Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)认为，不同风味的葡萄酒代表着不同地域文化特色、风土人情，参加此次葡萄酒大赛，品尝不同产区的葡萄酒，是一次学习的机会，也是一场独特的探究之旅、文化之旅。

“我们今天参观的酒庄非常特别，与典型的欧洲酒庄不同，酒庄颇具规模，让我印象深刻。酒庄从开始兴建时就与市场对接，将消费者喜好考虑其中。这些在天山北麓新建的酒庄在打造内在品质上花了很多功夫，不仅环境优美，而且葡萄酒的品质也有了巨大提升。”Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)说，此次葡萄酒大赛让她充满惊喜，“我期待着新的比赛，也期待着接下来激动人心的两天，因为到目前为止一切都很好。”

“葡萄酒的好坏评价没有一个固定的一成不变的标准。每一款葡萄酒都会有一个喜爱它的消费者，就像一千个读者眼中就会有一千个哈姆雷特。情人眼里出西施。”Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)对葡萄酒营销和葡萄酒文化有着自己独特的见解。

“把昌吉风土装入瓶中才能让之香飘‘丝路’”。Alexa CAMUS(爱丽亚·卡慕)建议昌吉葡萄酒行业从业者、营销人员树立产品自信，研发出风味独特的昌吉葡萄酒，沿着“一带一路”开拓更大市场。

## 多样性是天山北麓葡萄酒独特优势

——访大赛评审团评委、西北农林科技大学葡萄酒学院教授刘延琳

本报记者 刘辉

“一路上看到很多后起之秀的酒庄，品尝到多款高品质的葡萄酒，还体验到不同地域文化、民族风情，感觉很新鲜。”5月21日，2023(新疆·昌吉)“一带一路”国际葡萄酒大赛评审团评委、西北农林科技大学葡萄酒学院教授刘延琳接受记者采访时，给予此次葡萄酒大赛高度评价。

“赛事议程设置紧凑，细节环节做得都很到位，效果超出预期。”刘延琳说，昌吉州把枯燥的赛事办成了文旅盛宴。

通过参加参观、品鉴、专业论坛等活动，刘延琳对昌吉州葡萄酒产业发展情况和产区优势有了更深一步的了解。“天山北麓产区是全国种植基地最大、产能产量最大、品牌知名度较高的重要产区，担负着引领示范带动中国葡萄酒产业高质量发展的重任。”刘延琳表示，天山北麓产区最独特的优势在于葡萄酒的多样性。

“葡萄酒尤其讲究风土特色，不同的产区能给葡萄酒带来不同的风味口感。即使同一个葡萄品种，生长在不同产区也能诠释出不同风格的香气和口感，这就是产区赋予它们的多样性特色。天山北麓葡萄酒正是因为有玛纳斯等多个小产区而呈现丰富的多样性，这也是该产区的生命力和竞争力所在。”刘延琳建议，坚持昌吉葡萄酒小产区、多样性特性，加强培训交流提高技术和研发水平，针对不同层次消费者研发不同风味和口感的葡萄酒，形成差异化竞争优势，加强体验式等消费场景的普及与应用，推动昌吉风味特色葡萄酒“飞入寻常百姓家”。

## 在昌吉街头演唱的意大利人

——访大赛评审团评委、慷涿(上海)实业有限公司法律顾问、联合创始人 Candido MORMILE(皮特)

本报记者 刘辉

在昌吉街头深情演唱《可可托海的牧羊人》的意大利人火了。

他的名字叫Candido MORMILE(皮特)。

他的身份不是游客，也不是歌手，而是2023(新疆·昌吉)“一带一路”国际葡萄酒大赛评审团的评委、慷涿(上海)实业有限公司法律顾问、联合创始人。

5月21日，Candido MORMILE(皮特)接受记者采访时介绍，他的主业其实是葡萄酒从业者、品鉴者，演唱《可可托海的牧羊人》之前他刚刚品尝了昌吉本地酒庄生产的一款马瑟兰混酿干红葡萄酒，“口感不错，体验很好”。

“我热爱中国文化、中国美食美酒。”Candido MORMILE(皮特)说。他8年前来到中国，出于热爱自学了中文，还娶了一个中国媳妇，目前两人已在上海定居。

Candido MORMILE(皮特)说，他的家乡在意大利那不勒斯，那里的饮食以咸和辣为主，和新

疆美食有许多共通之处。

Candido MORMILE(皮特)坦言，参加此次葡萄酒大赛，也是融入当地的一次文化之旅。5月21日晚，参观酒庄、品鉴美食美酒后，在玛纳斯县天山北麓葡萄酒博览园星空帐篷营地，Candido MORMILE(皮特)第三次拿起话筒走到台前演唱《可可托海的牧羊人》，收获阵阵掌声。

比起台下观众的掌声，Candido MORMILE(皮特)更留恋的是那款马瑟兰混酿干红的独特香气。“昌吉的土壤气候非常适合马瑟兰的种植，酿造出的葡萄酒品质也非常棒。”Candido MORMILE(皮特)建议，昌吉可以把马瑟兰作为葡萄酒主打品种，加大引进培育种植力度，同时大力发展葡萄酒精酿技术，制造出口感更平衡的高品质葡萄酒。“葡萄酒具有丰富多变的滋味：酸、甜、苦、咸，要平衡好这几种味道，特别是酸度，这样的葡萄酒口感才会更丰富，更受欢迎。”

## 天山北麓葡萄酒风情街迎来国际葡萄酒大赛观摩团

本报讯 记者苻苻·马汗报道：5月19日晚，参加2023(新疆·昌吉)“一带一路”国际葡萄酒大赛的评委、酒庄酒企代表及媒体记者在昌吉市观摩了天山北麓葡萄酒风情街，并出席第二届新疆昌吉天山北麓葡萄酒直播节启动仪式。

在天山北麓葡萄酒文化体验馆，大家聆听了关于新疆葡萄酒历史的讲解，并参观馆内展出的壁画、雕塑等，深入了解新疆源远流长的葡萄酒文化。随后，大家参观了天山北麓葡萄酒风情街，品评美酒、畅谈发展，对天山北麓葡萄酒产区的人文、物产、历史等有了更为深入的了解。

大赛评委、乌拉圭酒庄代表爱德华第一次来到新疆，品过昌吉美酒后，他赞不绝口，同时，表达了对天山北麓葡萄酒风情街的喜爱。爱德

华表示，新疆的葡萄酒文化底蕴深厚、历史悠久，天山北麓葡萄酒产区发展势头十足，产出的葡萄酒口感独特，具有浓郁的新疆风情，非常值得推荐。

参观过程中，大赛评委、慷涿(上海)实业有限公司法律顾问、联合创始人皮特同正在现场直播的新疆知名吉他音乐家陈树彬等人合作，用中文演唱《可可托海的牧羊人》等歌曲，引来不少群众围观与喝彩。皮特表示，他非常喜欢新疆，也很高兴能用歌声传达这份喜爱。他对天山北麓葡萄酒产区非常看好，从酿酒葡萄的品质到产出葡萄酒的口感，都拥有成为世界顶级葡萄酒产区的潜质。他希望，能够更好地促进意大利葡萄酒产区同天山北麓葡萄酒产区的交流。



5月19日晚，2023(新疆·昌吉)“一带一路”国际葡萄酒大赛评委、慷涿(上海)实业有限公司法律顾问、联合创始人皮特在观摩天山北麓葡萄酒风情街时，用中文演唱《可可托海的牧羊人》等歌曲，引来不少群众围观与喝彩。

本报记者 苻苻·马汗 摄

